

DEBRECZEN



Előfizetési ár szétkötéssel:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Egy hóra 1 korona	Egy hóra 1 K 50 f.
Negyedévre 3	Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 4 fill.	Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhatodik évfolyam.
100-ik szám.
Szerda, 1914. május 13.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Darabos-utca 7. szám.
Telefon: 412.

Az új választójog életbelépte előtt.

A polgármester felhívása.

Debreczen város közigazgatási bizottsága már foglalkozott az új választói törvény életbelépésével kapcsolatos intézkedésekkel, így az írás-olvasás igazolására kiküldendő albizottságok megalkotásával és két év tartamára hét albizottságot alakítottak.

Az írni és olvasni tudást igazoló állandó bizottságokhoz alelnökök: Szabó Kálmán, Csóka Sámuel tanácsnok tb. főjegyzőket, Vargha Elemér dr., Tóth Emil dr., Medgyaszay Miklós, K. Tóth Mihály dr. tanácsnokokat és Koncz Ákos főlevéltárnok tb. tanácsnokot; bizottsági tagokul pedig: Végh Gyula nyug. rendőrkapitányt, Komáromy Antal nyug. házipénztárnokot, Berényi Gábor nyug. mérnököt, Körner Gyula nyug. lovasrendőrfelügyelőt, Medgyesi Ferenc nyug. számtisztet, Szócs Lajos nyug. rendőrbiztost és Illéssy Gyula fogalmazót, — a tanácsok közül: Tömöri Jenő, Tassi Miklós, Hatvani József, Barcza Barna, Polster Adolf, Elefánti Sándor és Kuthi Zsigmond igazgató-tanítókat jelölték ki.

Miután pedig már e hó 20-ikán megkezdődik a választói jogosultságot adó írni-olvasni tudás igazolására hivatott vizsgáló bizottságok működése, — Kovács József polgármester a következő tájékoztató felhívást bocsátotta ki:

„Az országgyűlési képviselőválasztók írni-olvasni tudásnak igazolására alakított albizottságok működésüket május 20-ik napján, szerdán kezdik meg az alábbi helyeken:

A városháza könyvtár-szobájában (I. em. 3. sz.), a tűzoltó lakmányában (Csapó-utca 43.), a Piac-utca 28. sz. városi bérház I. em. 7. sz. helyiségében, az Ipartestület nagytermében (Simonfy-utcai városi bérház II. em.), az iparos tanonciskola I. em. 6. sz. tantermében (Burgundia-utca 1. sz.), a Kereskedelmi Akadémia kistanácstermében (I. emelet) és a Máv. gépjavitó műhelytelepén.

A vizsgálatok hétköznapokon délelőtt 8 órától 12-ig, délután 4-től 8-ig, vasárnapokon csak délelőtt 8-tól 12-ig tartanak.

A törvény értelmében az írni és olvasni tudás igazolására bocsátható a férfi-nemhez tartozó minden magyar állampolgár, aki 24 életévét betöltötte.

A vizsgálat ingyenes, s arra hivatalos helyiségben (városháza, I. em. 4. ajtó) a vizsgálat megkezdésének napjáig lehet személyesen a hivatalos órák alatt (délelőtt 8-1-ig), vagy írásban jelentkezni. Az írásban jelentkezők pontos lakcímüket is közölik. A jelentkezés alkalmával a személyazonosság és életkor megállapítása céljából a keresztlevelet, vagy munkakönyv, vagy katonakönyv felmutatandó, illetve csatolandó. A vizsgálatra bocsátás kérdésében az I. foku közigazgatási hatóság határoz, mely határozattal szemben felebbezésnek helye nincs. A vizsgálatokra bocsátottakat a hatóság jelentkezésük sorrendjében jegyzékbe foglalja. Az elként megállapított sorrendtől a vizsgát kivéve albizottság elnöke csak rendkívül méltánylást érdemlő esetben térhet el.

Ha alapos kétség nem forog fenn, az írni és olvasni tudás bizonyítását nem kell megkívánni azoktól, akik valamely magyarországi elemi népiskola negyedik osztályának sikeres elvégzését a vizsgálat lefélének idejében kiállított vagy ugyanabban az időben vezetett hiteles iskolai feljegyzések alapján utólagosan kiállított bizonyítvánnyal, vagy ilyen bizonyítvány hiteles másolatával igazolják, vagy arról, hogy az „Országos Közművelődési Tanács” által az írás és olvasás elsajátítása céljából felnőttek számára rendezett tanfolyamot sikeresen elvégezték — eredetben, vagy hiteles másolatban bizonyítványt mutatnak fel.

Az új törvénynek a választói jogosultság szempontjából olyannyira jelentős ezen rendelkezéseinek fontosságát hangsúlyozom, s rámutatok arra, hogy az írni és olvasni tudásnak igazolásával minimális egyéb kellék kimutatása után választói jogosultsághoz jut az eddig jogosulatlanok nagy része!

Újból felhívom tehát az érdekelteket, hogy a vizsgálatra a jelzett helyen folyó évi május hó 19-ik napjának déli 1 órájáig annyival is inkább jelentkezzenek, minthogy az ez alkalommal nyert bizonyítvány az egész országra érvényesen egyszerismindenkorra, míg az összeíró küldöttség előtti igazolása az írni-olvasni tudásnak csak a névjegyzék érvényességének idejére szól.”

Kossuth állapota.

Közvetlen katasztrófától nem kell tartani.

Valtozatlan szívósággal és rendkívüli türelemmel vívja fájdalmas tusáját Kossuth Ferenc a súlyos betegségével. Szombaton éjjel már annyira válságosra fordult az állapota, hogy környezetét minden reményt feladott és feköszült a katasztrófára. Szerencsére a nagybeteg összeszedte minden erejét, engedett orvosainak, akik mesterségesen akarják táplálni, amiól újra jobban lett. A hétfőre virradó éjszakának első részét megint nyugtalanul töltötte Kossuth. Hánykolódott ágyán és látszott rajta, hogy reteneles kínok gyötrik. Hajnal felé csillapultak a fájdalmak. Korai reggeltájban Kossuth elaludt és kilenc óra után ébredt fel újra. Fellizenegy órakor Müller professzor megvizsgálta a nagybetegét. Bülent nem adtak ki Kossuth állapotáról, amely változatlanul súlyos. Éverése 76, hőmérséklete 37.4 volt. Megpróbálkoztak a mesterséges táplálással, de ezuttal megint kevés eredménnyel. Délben Kossuth újra elaludt és azóta csendesen szundikal. Szemgyulladás, mely fokozta győirelmét, elmúlóban van.

Valamivel tízenkét óra előtt bement hozzá Kossuth Lajos Tivadar. Próbált beszélgetni vele, de a nagybeteg nem válaszolt. — Kérdezte, hogyan érzi magát és vannak-e fájdalmak? Kossuth nem válaszolt, csak kezevel intett, hogy nagyon rosszul érzi magát.

Kossuth lakása a hosszú súlyos betegség után valóságos bucsujáróhely. A közélet valamennyi előkelősége érdeklődik allandóan a nagybeteg állapota iránt, egész napon át szól a telefon. Személyesen ott voltak délelőtt gróf Zichy Aladár, gróf Bethlen István, Barkóczy Ilona bárónő, Horváth Emil báró. Megjelent a lakásban dr. Gombos Lajos ceglédi polgármester is, aki a nagy alföldi város polgárainak jókívánságait hozta el szeretett képviselőjüknek.

Orvosi vélemény szerint közvetlen katasztrófától nem kell tartani.



Meghívók jutányos árban készülnek a **Horovitz-nyomdában**
Darabos-utca 7. szám. Telefon 4-12.

A debreczeni ref. egyház ügyei.

Presbiteri gyűlés.

(Saját tudósítónktól.) A debreczeni református egyház presbitériuma tegnap néltan három órákor igen látogatott élénk ülést tartott Dicsőfi József lelkészelnök és Kovács József polgármester főgondnok elnökiete mellett.

Az első fontosabb tárgy Kerekgyártó József és társai református tanítók kérvénye volt, melyben korpólekuk hibás kiszámításából származó karosodásuk kiegyenlítését és korpólekuk igényük helyesbítését kérik. A kérelmezők álláspontjának megfelelőleg intézte el ezt a presbitérium.

Debreczen város tanácsa értesítette a presbitériumot arról, hogy az iskolaépítetendő egyes bizottságba Roncsik Lajos és Könyves Tóth Mihály drt. küldie ki. Az egyház a bejelentést tudomásul vette.

A tiszafüredi református egyház körmegekeresést intézett az egyházkerület összes presbitériumaihoz, melyben állásfoglalásra szólítja fel a gyülekezeteket az egyházkerületi közgyűlésnek ama zsinat elé terjesztendő javaslatára, hogy a lelkészválasztási törvény oly irányban szigorítottassék, hogy a lelkészválasztásokra befolyása lehessen az egyházkerületi elnökségnek is. Azzal az indoklással, hogy ez a kérdés a hívek autonóm jogának, a Kálvin-féle egyházalkotmány fundamentális tételének a megcsorbítását jelentené: a debreczeni presbitérium is csatlakozott a tiszafüredi tiltakozó határozathoz.

Az Árpád-téri új református templomba járó hívek régóta sürgetik már, hogy a város a templomhoz valamelyes gyalogjárót készíttessen, mert jelenleg az a helyzet, hogy esős vagy sáros időben a templom teljesen megközelíthetetlen. A presbitérium sürgős kérelemmel keresi meg a várost, hogy valamelyes kis járdát addig is készíttessen a templomig, míg a kövezés várva-várt ideje elkövetkezik.

Otrokocsi Végh János régi hű gazdasági gondnok ez év elején nyugalmába vonult; nyugdíjáruléka pótlását azonban az egyháztanács elengedte.

Néhai Somogyi Pál volt főjegyző 2000 koronás alapítványt tett az egyháznál, hogy annak kamataiból az ő családi sirbirtja gondoztassék; továbbá, ha a végrendeletben megnevezett örökösök elhunynának, vagy utódaik nem maradnának: utóöröklési joggal az egyházat ruházta fel. A presbitérium a kegyes intézkedéseket köszönettel fogadta.

Elhatározott névszerinti szavazással, hogy az egyház pénzei az eddigi arányokban ugyanazoknál a helybeli pénzintézeteknél helyeztetnek el, mint az elmúlt esztendőben.

Szabó Lajos és Kovács Mihály új kántorok fizetése március 15-től utalványoztatott.

Több kisebb ügy elintézése után az ülés este 7 órákor véget ért.

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. Sz.

Egészségápolás.

Családunk vagy ismerőseink körében bizonyára már előfordultak olyan megbetegedések, amelyeknek okát kikutatni nem sikerült. A betegség megvolt, de senki, — még az orvos sem — tudta, miképpen keletkezett. Kutatóink már régóta keresték a rejtélyes megbetegedések okát és most azt az érte itést kaptuk, hogy a megbetegedések leggyakoribb forrását megtalálták az ember — saját szájüregében. Az ok olyan egyszerű és a magyarázat olyan világos, hogy igazán csodálkozunk kell azon, hogy nem jöttünk rá régebben.

A dolog röviden így áll: a lélekzés és táplálkozás alkalmával soh, részint ártalmatlan, részint kórokozó baktérium kerül a szánkba. Az ártalmas baktériumok közt vannak olyanok, amelyek a fogakat támadják meg és vannak olyanok, amelyek egyenesen betegséget okoznak. Ha már most a szájüreg nem tiszta, a száj nyálkahártyája gyuladt, a fogakat piszkos üledék borítja vagy a fogak közt és az odvas fogakban ételmaradékok vannak, akkor ott a baktériumok százmilliókra szaporodnak fel. Ha a szájüreg nem öblögetjük ki naponként fertőtlenítő szájvízzel (Odollal), akkor csakhamar jelentkeznek a szomorú következmények. Lélekvételkor a kaktériumok behatolnak a tüdőbe, vagy sebzéseken, fogsipolyokon keresztül a véráramba jutnak, azonkívül anyagcseréjük alkalmával mérgeket termelnek, amelyek vagy a gyomorba, vagy közvetlenül a vérbe jutnak. Így keletkezik: rosszullét, fejfájás, étvágytalanság, emésztési zavarok, a toroktáji mirigyek és tüdő megbetegedése, sőt szem- és fülbajokat és vérmérgezést is tapasztaltak már. Hány neuraszténias ember köszönheti mindennapos szenvedését ennek a nevesítésnek (nevesítéses, mert mindeeki könnyen elkerülheti).

Nem ajánljuk tehát elége, hogy mindenki szokja meg a rendszeres szájpótlást Odollal. Aki naponként következetesen használja az Odollt, az mai tudásunk szerint az elképzelhető legjobb száj- és fogápolást gyakorolja.

Földomlás a balatoni vasut vonalán.

A Tapolcáról Budapest felé haladó balatoni személyvonatot majdnem katasztrófális szerencsétlenség érte tegnap délután.

Kenessén túl a mozdonyvezető észrevette, hogy a pálya nincs rendben, ellengőzt is adott, de ebben a pillanatban a mozdony, a szerkocsi, a podgyáskocsi és egy személykocsi már kiugrott a sínből és belefordult a töltés mentén álló ingoványba.

A töltés mentén ugyanis földomlás történt, mely a síneket meglazította. A földomlás sokkal nagyobb méreű lehetett, mint ahogy róla az első hírek szólanak, mert mértföldnyi hosszúságban az összes táviró- és telefon oszlopok kidőlték, úgy hogy a vonatot ért szerencsétlenségről sem lehetett hírt adni.

Mivel a vonat nem érkezett be idejébe a következő állomásra, telefonálni akartak Tapolcára, hogy elindult-e a vonat, de sem Tapolca, sem Kenesse állomás nem jelentkezett. Kerülő úton értesült végre Tapolca a

szerencsétlenségről és segélyvonalat küldött a földomlás színhelyére.

Igen érdekes, hogy az Államvasut nem adott ki hivatalos jelentést a dologról, pedig bizonyosra vehette, hogy a katasztrófa még tulzottabb mértékbe kerül nyilvánosságra, mint amilyen volt valóságban. A földomlás egyre tart.

Megölte a férjét a — vagyonáért.

Kibeszélte a gyerek.

Borzalmas gyilkosságot leplezett le Sórás községben Rádi József négy esztendő kis gyermeke. Elmondta a falubelieknek, hogy édesanyja Gül Erzsébet. nagyszülei segítségével meggyilkolta az apját és a pincében elásta.

A csendőrök a gyerekekkel Rádiékhöz siettek, s a pincében tényleg megtalálták a szerencsétlen ember holttestét. Rádiék esztendővel ezelőtt kivándoroltak Amerikába. A férj ott munkát vállalt, de amikor felesége hazaszökött tőle, visszajött ő is Sórásra. — Mire megérkezett, felesége már összeállt Némei István gyirácsi legénnyel.

Rádi megbocsájtott az asszonynak, de vesztére. Gül Erzsébet elmondta szüleinek, hogy az ura sok pénzt hozott haza az új világból. El is határozták, hogy meggyilkolják a vagyonért. A mult hét szombatján rátámadtak éjjel az alvó emberre, megfojtották, aztán holttestét elásták a pincébe.

A csendőrök letartóztatták a gyilkosokat.

St. Radegund

Gráz mellett.

Hidegvíz gyógyintézet, mesés fekvés 750—1500 méter a tenger sziue fölött, enyhe klíma, pormentes, massage, villamos therapia stb. Pavillon rendszer. Mérsékelt árak **A víz erősen radium tartalmu.** Telefon. Prospektus ingyen küld az **igazgatóság.**

Vezető orvos **Dr. BESZÉDES IMRE.**

Keresek képviselőt

aki Debreczen és környékén magánfeleknél jól van bevezetve

Férfi és fiu ruha

rendelések felvételére. Irásbeli ajánlatok **"Ruhaszakma"** jelígevel Győri és Nagy hirdetési irodájába, Budapest, Erzsébet-körut 5. küldendők.

HIREK.

— **Kitüntetett igazgató.** A király Otrokocsi Nagy Eleknek, a hajdunánási református főgimnázium igazgatójának, a tanügy terén szerzett érdemei elismerésül a királyi tanácsosi címet adományozta.

— **Kinevezés.** A pénzügyminiszter Nagy Balázs adóhivatali tisztet a hajduszoboszlói m. kir. adóhivatalnál adóhivatali ellenőrré nevezte ki.

— **A fagyoszentek.** Ma, holnap és holnapután tartják névnapjaikat a nálunk nem annyira tisztelt, mint inkább félt fagyoszentek, akiket sorrend szerint Pongrác, Szevic és Bonifác néven ismerünk. Ezek az urak az idők folyama alatt vajmi gyak hoztak fagyot és vitték el a termést, aminek következtében legtöbbször a kissé különleges magyar imádkág emlékezett meg róluk. Persze sokszor megtörtént az is, hogy amikor bevonulásukat tartották, majdnem hogy kánikulai forróság ütött ki, ami azt jelenti, hogy akkor ezeket a szenteket különös figyelemre éppen nem méltatták. Idei szerepésük sem okoz alapjában véve nagyobb gondot, mert hiszen a termést ugyancsak megtépzott fagy már részben elvonult fölöttünk és pusztítani való a szentekre nem sok maradt. Azért azonban, hogy jöttüket a fagy megelőzte, mégis érdeklődéssel, sőt aggodalommal fordul feljük a gazdaközönség, különösen pedig ennek az a része, melynek van még veszteni valója. Az időjárás, amely érkezésüket bevezette, nem volt ugyan a legkellemesebb, de mégis volt benne vigasztaló, mert esett az eső, ha mindjárt a hűvösebbek közül való is. A higanymár vasárnap leszállt, s a hőmérő már tegnap erős sokkenést mutatott, esett az eső és tovább taró csapadék reménye él az emberekben. — Pongrác, aki ma tette tisztelét, fagyot aligha produkált, bárha nagyon hűvös az idő. A másik kettő nevenapjára azonban kiderülhet az idő, s a levegő is lehülhet, még pedig veszedelmesen.

— **Mandasescut szabadon bocsátották.** Tudvalevő, hogy a debreczeni pokolgépes merénylet után mindjárt az első napokban Bukarestben a rendőrség letartotta Mandasescu Silvius egyetemi hallgatót, mert ő adta Catraunak azt az utlevelet, mellyel az Csernovicba, onnan pedig ismeretlen helyre szökött. Mandasescut hónapokon át vizsgálati fogságban tartották, ami rendkívül felizgatta a román közvéleményt, különösen az ifjúságot. Négyülésekkkel és küldöttségjárásokkal végre elérték, hogy a bíróság szabadlábra helyezte Mandasescut. Az egyetemi hallgatók lelkesedéssel ünnepelték társukat, akiért kauciót is letettek. Mandasescu pörét tegnap délután kezdte tárgyalni a bukaresti törvényszék. Az ő ügyével együtt tárgyalják Catarau két letartóztatott magyar származású barátjének, Salamon Meriettának és Hiemesnének ügyét is.

— **Betörők a munkáspénztárban.** A budapesti Kerületi Munkásbiztosító Pénztár új palotájában betörők jártak vasárnap és a pénzszekekrényt kifizetve, nyolcezer koronánál többet elvittek. A rendőrség megindította a nyomozást és csakhamar kiderült, hogy a jelzett időben az intézet egy fiatal díjnoka Gyimes Emil dr. tátozkodott az épületben. Az is kiderült, hogy Gyimes eladósodott ember, s így alapos gyanu folytán letartóztatották. Tettét be is ismerte. Valószínűsége szerint a kasszaforást öccsével, Gossler Károly munkanélküli lakatossegéddel követte el.

Az ellopott pénzen megosztottak, illetve Gyimes az öccsének is adott belőle. A pénz nagy része megkerült. Gossler Károlyt eddig nem sikerült elfogni.

— **Összezsuzta a karját.** Menyhárt János 20 éves, vasuti kocsifékezőt súlyos szerencsétlenség érte ma délelőtt az érmihályfalvai álmóson. Tolatás közben balkarja két kocsiközé került, amely azt összezsuzta, Menyhártot beszállították Debreczenbe, s itt a közközházban ápolás alá vették.

— **Jótekonny hangverseny a színházban.** A Debreczeni Patronage-Egyesület gyermeknap rendező bizottsága által az Országos Gyermekvédő Liga gyermeknapja javára a városi színházban 1914 május hó 15-én este 9 órakor hangversenyt rendez, amelynek műsora a következő: 1. Nyitány. Előadja a nagyváradi honvédekzenekar. 2. Prólóg. Szávay Gyuláól. Előadja: Balogh Gyuzsika és Fűredi Erzsike. 3. Haydn J. IV. Vonósnégyes C-dur. Andantino grazioso. Allegro moderato. Előadja: Haranghy Erzsike, Parizsi Pál, Moldován József és Fűredi Pál, a városi zeneiskola növendékei. 4. Farkas Imre: Gitta kisasszony. Előadja Kulini Ica. 5. a) Schubert: Balett aus Rosamunde, b) Schmitt: Cunzonetta, c) Paderewsky: Menuette. Zongorán előadja Irinyi Ili. 6. Peterdi Sándor: „Nők ellensége“ magánje'enei. Előadja Simon Évike. 7. Vauxtemps: Ballade et Polonaise. Hegedűn előadja Weisz József, zongorán kíséri Fűredi Ernő. — 8. a) Saint-Saens: Aria a „Sámson és Deila“ című operából, b) Rubinstein: „Es blinckt der Tan“, c) Peira br.: „Lenz“. Éneklő Császár Mária, zongorán kíséri Jóna Kálmán dr. — 9. a) Kéler: R kőci nyitány, b) Allaga: Tempesta. Cimbálon előadja Werner Sarika. — 10. Balázs Arpad nótáiból. Kazler Lajos zongorakísérete mellett, hegedűn előadja a szerző. 11. Zárinduló. Előadja a nagyváradi honvédekzenekar. Az 5. és 6. szám közt szünet lesz. A szünet alatt a katonazenekar játszik. — A hangverseny helyárai a rendes színházi árak. Jegyek elővételben Antalffy József könyvkereskedésében már most, a hangverseny napján egyes urnáknál, este pedig a színházi pénztárnál kaphatók.

— **Gyilkolt az üdvölös.** Triesztből jelentik: Az angol hajóraj vizitjének végre megvan a kellő stílusa. Az üdvölös megölt egy matrózfiut s a szerencsétlen áldozat végre ugyancsak közelebb hozta a magyar-osztrák tengerészeket a világ legelső hajósnemzetéhez. Tegnapelőtt történt a trieszti kikötőben, hogy az „Indomitable“ angol páncéloshajó ágyulövészel üdvözölte az osztrák kikötőt. A lövés azonban az egyik ágyuban felrobbant és egy 19 éves Brown-nevű matrózgyereknek darabokra szaggatta a testét. A szerencsétlen tengerésziut tegnap temették el. Angol és osztrák-magyar tengerészek és a hivatalos hatóság emberei kísérték utolsó útjára az angol látogatás áldozatát.

Feiler K. dr. stájer parkszanatóriuma
JUDENDORF, Gráz mellett.

A stájer Merán.

Mesés tavaszi tartózkodás. Betegtek, lábadozók, és üdülők részére, átalányárak. Pensio orvosi felügyelet-kényszer nélkül. Ingyen prospektus. 000000

Csarnok.

Vetélytársak.

Regény.

Irta: **B. M. CROKER.**

92

Nem tudom, miért gyanakodott rám, de amikor újra eljött, ezt mondotta:

„Azt hitte ugy-e, hogy nem veszem majd észre? Mi?”

Sokkal többet látok én meg, semmint gondolja!”

De ahelyett, hogy megharagudott volna, megcsipte az arcomat és így szólt:

Emékeztet egy kicsit az anyjára.

Kedves teremés volt, maga soha sem lesz olyan, de maga jó leány, az arca hasonlít az övéhez.

Legközelebbi szomszédaink voltak főtisztelendő Shine Cornelius és a felesége.

A főtisztelendő urat csak vasárnap láttuk, de Shinené, aki odéhaza az uralmat gyakorolta, minden nap megszerencsételtett bennünket.

Öreges hölgy, szive jó, végtelenül erélyes és beszédes.

Két leánya misszionáriushoz ment feleségül.

Shinené nem igen talált otthon munkát s magáéva tette az egész egyházmegye, de különösen Billy-Park ügyeit.

Tudott mindent, ami a szomszédainál történt.

De jó tulajdonságai is voltak Shinenének zsarnokoskodása és minden lében kanálkoskodása ellenére is.

Nagyon szerette O'Brienéket s rendkívül munkálkodott azon, hogy férjhez menjenek a leányok, akik nem titkoltak előtte semmit sem.

Shinené értelmesen ment bele Julia néni ámitásába és okos buzgalommal játszotta szerepét.

Szerzett munkamegrendelést szegény ir hölgyeknek gazdag angol ismerőseitől, elhelyezte Mona fodrait és Posie zsebkezdőit, csak hogy elég sajnós, de éppen olyan fukarul alkudozott minden penniért, mint Mac Carthy Róza.

Besúgták nekem, hogy egy kétségbeesett anyagi válság alkalmával, amikor nagybátyám nem volt otthon és a néni szene és bora a végére járt, Shinené kölcsönzött egy kis pénzt.

Nem figyelmeztette ugyan erre soha Monát vagy Posiet, de azt hiszem, hogy tőrhetetlen sokat engedett meg magának a hitellezés révén.

Shinené tudott mindent, ami az egyházmegyében történt az utolsó harminc esztendőben.

Ndptárféle volt, élő „Hasznos utmutató“. Kegyetlenül feltámasztott elfelejtett történelmet, családi botrányokat, amelyek már rég feledésbe jéttak.

Tudta minden hölgynek a korát, akár percre is, a vidéken.

Természetesen tudott mindent rólam is, sőt jobban be volt avatva, mint én.

Szomorúságomra be kell vallanom, hogy változatlanul leereszkedő, hideg vagy boszantó elnézéssel bánt velem, mintha valami titkos bünt követtem volna el, amelyet nem tud más, csak ő és én s amelyo, ha jól viselem magamat, nagy kegyesen nem árul el.

Máshol nem is tettem látogatást, mint a paplakban.

Féltem az idegenektől és szűk körükön kívül senki sem tudott rólam.

O'Brienék nagy baráti köre összezsugorodott Shienékre és az O'Toole kisasszonyokra.

(Folytatjuk.)

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

MOLL-FELE SEIDLITZ-POR

Ésak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.
A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása a legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BÁNTALMAK, gyomorhev, rögzött SZENKEFÉDES, májbántalom, VERTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI BETEGSÉGEK ellen, a jeles háziasszonyok évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. Hamisítások törvényileg fenyegetnek.

MOLL-FELE SOS-FÖRSZEBZS

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.
Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, csejzen új módszer szerint készített gyermek- és női szappan, a bőr gyökerees gondozásért és ápolásáért egy gyermeknek, mint felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Ol darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjeggyel van ellátva.
Védjegyből:



MOLL A. gyógyszerész,
és kir. ndv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9
szól megrendések naponta posta-utónvél mellett teljesítenek. A faktárukban tesék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

Illatszerek, háztartási cikkek, illatos szappanok, arc- és kéz-ápolási cikkek ruha és hajkefék, : teák, csokok, csokoládék :
Általában az összes szakmába vágó cikkek legolcsóbb beszerzési forrása nagyban és kicsinyben
„HEZ” illatszernagy-áruháza
Budapest, VIII., Kőfaragó utca 7.
24 oldalas illatszernagy-árjegyzékünket ingyen és bérmentve küldjük. — Kereskedők és viszonteladók kérjék nagyban árjegyzékünket.

737—1914. v. k. sz.

Árverési hirdetmény

A debreczeni kir. bírósnak 1914 V. 179/2számu végzése folytán közhírre tétetik, miszerint Prager Escampte Gesellschaft részére debreczeni lakostól 480 korona tőke, ennek 1913. évi január hó 5. napjától számítandó 6 százalékos kamatai és az eddig összesen 91 K 79 f. költségek erejéig 1914 évi február hó 27-én bíróság felül foglalt és 680 koronára becsült iróasztal és villany luszter ingóságok 1914. évi május 13-án délelőtt 11 órakor kezdetét veendő és Debreczenben, Deák Ferenc-u. 20. és Hatva utca 1. sz. a megtartandó árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.
Megjegyztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatott észére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.
Debreczen, 1914. évi április 5.

Oláh Géza, bírói kiküldött

Szövetmaradékokat
melyek nálam felhalmozódtak, áron alul, éri si árengedménnyel adok el.
Ezen szövetmaradékok elgen-
dők teljes férfi-öltönyökre, nad-
rágokra, palétókra, női kosztü-
mőkre, aljakra stb.
Kérjünk maradék mintákat
férfi és női szövetekből
melyeket ingyen és bérmentve küld:
KARL KASPER
posztógyára, INNSBRUCK 412.

Leszabott Női aljak
1 darab színes bordur á K 1-30
1 „ „ új kockás II. á K 1-50
1 „ „ divatos csikos I. á K 1-75.
5 kg-os csomag 7—8 darabot tartalmaz. — Minden postaállomásra bérmentve szállít:
F. J. Rübar
Wollvaarenveberei
Inngrovitz (Mähren.)

CSÁSZÁRFÜRDŐ BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irtalmas-rend tulajdona. Elsőrangú kenes hévízű gyógyító; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, iszap borogatások, uszodák, külön hölgyek és urak részére. Török-, kő- és márványfürdők; hőle- szénasavas- és villamos vízfürdők. — A fürdő kitűnő ered. minnye használnak főleg csuszabántalmaknál és idegbajok ellen. — Ivó-kúra a légzőszervek hurutos eseteiben s altesti pangásoknál 200 kényelmes lakosztoba. Szolid kezelésmányos árak. — Gyógy- és zenedi nincs Prospektust ingyen és bérmentve küld.
az Igazgatóság.

Szliács aczélfürdő Felső-Magyarország.

Egyedül ismert szénavas vasforrás. Legjobb vasat tartalma óvóforrás be só használatra.
Idény május hó 15-től szeptember hó 31-ig.
Fejleménytelen vészegényesség, sarkor, női bajok, hájgerinc és idegbajok, bennsz ellen, szenvedett betegség és erőss munkásság után. Mint fürdőorvos Dr. Nádasy István ig-fürdőorvos működik. Utazás Béc-ből 9 óra, északról Oderbergen át 5 óra, délről Budaó pesten át szintén 5 óra. Szliács a vonatkozó falragaszok minden nagyobb vas uti állomás-ki vannak függesztve. Kimerítő fejtűgostítás és prospektust, utazás valamint lakás árked vezményről az elő- és utóidényben stb. ad a Fürdőigazgatóság, Szliács (Zólyom-megye)

KERESÉST minden helyi-
ségben, saját
otthonában. Könnyű harisnyakötési munka.
Prospektus ingyen. Karl Wolf, VII., Máriahil-
ferstrasse 82. 0000

Jugyon ADUNK HASZNÁLATRA
MAGYARORSZÁGI ÉS BÉTORÉSMÉNYES ÚJ PÁNCÉL
TAKAREKPERSELYT BARKINEK!
Tegyen
PESTMEGYEI TAKAREKPENZTÁR P.T.
BUDAPEST, IV. KÖTŐ UTCA 8.

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz
csakis ez a valódi
kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.
Kapható drogériákban, gyógyszerárakban és ilatszertárakban.
Ne tessék elfogadni
Kölniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánzótt JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni helyelen és utánzótt kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön-lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselése:
HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII. ker. Szigetvári-u. 16.
Egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az **eredeti minőség.**



Nyomatott Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában Debreczen Darabos-utca 7.